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1° QU'EST CE Q'UN RESEAU ?

1.1. Définition

1.2. Avantages.

1.3. Architecture Client/Serveur, avantages et inconvénients.

1.4. Différents réseaux

1.4.1.RLE

Evolutions des RLI

= Ethernet

Technologie: * ™
RLI, Bus terrain

1.4.2. RLI

s Bus terrain , Bus

capteur
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Remarques :

1.5. Equipement d'interconnexion d'un réseau

1.5.1. Répétiteur

1.5.2. Concentrateur (HUB)

1.5.3. Commutateur (switch)

Switch |

HUB Pairgs torsadées
maximum 100 m

FIO
jusqu‘a 2600 m

via G50/125
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2° LES DIFFERENTS TYPES DE CABLAGE.

Pourrelier les diverses entités d'unréseau, plusieurs supports physiques de transmis-
sionde données peuvent étre utilisés. Le plus utilisé est le cable. [1existe denombreux type

de cables mais on endistingue généralement trois types.

se:

Cable croi

‘ Distance

j

m:

i

Cable d

Le choix du support est fonctionde critéres interdépendants parmilesquels :
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3° PRINCIPE DE L'ADRESSAGE IP SUR RESEAU TCP/IP

3.1. Définitions
3.1.1.Internet
Modele TCP/IP
Application
3.1.2. Intranet
Transport
Internet | rcpap
Interface
Support

3.2. Adressage

3.2.1. Adresse MAC

Non de 1a conne Carte réseau  Adresse physique

Comexion au 16 Realte PCle B P-6D-84-03-73-41
3F-AE4S-DUDAS4FERE)
Connexion resea Periphérique B1 B8-89-DD-58-6A-12

3.2.2. Adresse IP

i Ethernet /7 170 Scanner M=l B3
Ethernet Configuration:
(@ Specify P Address Internet Address: I'I 92.168.109.202 Subnet b ask: |255.255.255.D
f_“
= Giateway: [0.0.0.0 Frame Type: [ETHERNET I j

ETHEENETI

140 Scanner Configuratior: IEEE 802.3
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a) Fonction
b) Classe
32] 31 24123 16 15 7 0
Classe A |0 | Identification réseau ( 7bits) Identification hote ( 24bits)
Classe B |1 0 Identification réseau ( 14bits) Identification hote ( 16bits)
Classe C |1 0 Identification réseau ( 21bits) Identification hote ( 8bits)
Classe D |1 1 1 0 Adresse multicast (28bits)
Classe E |1 1 1 1 Format indéfini (28 bits)

3.2.3. Masque de sous réseau
Parfois il convient de subdiviser unréseau en sous-réseaux afinde mieux s’adapter a
’organisation du travail. Cette subdivision est faite localement en appliquant un masque
s == (Subnet mask)sur lapartic hote pourla séparer de la partie reseaude I’adresse IP.
|omoecomesmenns: | Lemasquede sous au format IPv4 est une suite de 4 octets (écrits endécimal),
s o séparés par des «.» :
Exemple de masquage :

Suffce DNS propes & la

Description

Adresse physique:

DHCP activé

Pvd Adrease IP

Pvd Hasque de sous ... €

IPv4 Passarele por défant  152.168.0.1

Pvd Serveurs DNS £0.10.246.2
80.10.246.12%

IPv4 Servewr WINS
NelBIOS sur TCP/AIP ot Oul
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Propedté

1Pvd Pass:

| Détsis de connmson rsesy

Suffoee DNS propes & la

Adresse physique 00-18-77-D5-AAFD
DHCP activé o
Pvd Adessss P 192 168 0.100

IPvd Masque de souse... 2552557550
ecele par didant
Pvé Serveurs DNS T2

IPvd Serveur WINS
NetBIOS sur TCPAP 2. Oul

it o e == 3 2 4, Passerelle (Geteway)

Valeur ‘

Intel(R) PRO/ Wireless 3345ABG Network

£0.10.246.129

3.2.5 Adressage IP par Classe

Lapasserelle assure la translation compléte des protocoles.
Cette adresse IP est en fait celle du routeur nécessaire pour envoyer des

informations vers I’extérieur, I’ordinateur doit connaitre le passage quiy mene et donc
I’adresse [P durouteur.

Dans notre exemple, I’adresse du routeur et donc de la passerelle est :

Classe A Classe B Classe C
Premier réseau 1.x.x.x 128.1.x.x 192.0.1.x
Dernier réseau 126.x.X.x 191.254.x.x 223.255.254.x
Nombre de réseau 126 16382 2097150
. ; L. 172.16.x.x 192.168.0.x
Réseaux réservéz a un . .
usage brivé 10.x.x.x a a
EeP 172.31.X.X 192.168.255.x
Adresse du réseau x.0.0.0 x.x.0.0 X.X.X.0
A iffusi
dresse de diffusion du X.255.255.255 X.X.255X255 X.X.X.255
réseau
Premier équipement x.0.0.1 x.x.0.1 X.X.X.1
Dernier d'équipement X.255.255.254 X.X.255..254 X.X.X.254
Nombre d'équipement 16777214 65534 254
Masque de sous-réseau
R 255.0.0.0 255.255.0.0 255.255.255.0
par défaut

Le diagramme ci-dessous représente dans ces grandes lignes, le principe de fonctionnement du

4° PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

protocole de communicationutilisant unréseau detype ETHERNET

n'a besoin de connaitre
que le chemin pour 129.62

1 adresse réseau pour plusieurs réseaux logiques

Réseau 2
129.62.2.x

Routeur 1 29.62.a_b\ Station M

réseaux classe B
Masque 255.255.255.0

Réseau 3
129.62.3.x

\ Station m

Station B
129.62.2.1

Station C
129.62.2.2

129.62.2.m

Station B’
129.62.3.1

Station C’
129.62.3.2

129.62.3.M’
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10° Codage binaire

Tout les nombres peuvent étre écrit avec des 0 et des 1
exemple: enbase 2 : (11010) = 1x24+1x23+0x2%+1x2'+0x2°
= 16+8+0+2+0
=26 en base 10

enbase 10:(26) lecodage se fait sur 8 octets donc
28 +27 +20425 +24 23422421420

soit 256+128+64 +32 +16 +8 +4 +2 +1
donc pour 26 0+0+0 +0 +164+8+0+2 +0
ou 0+0+0 +0 +2¢4423+0+2" +0

donc 26 en base2 s'écrit : 000011010 les "0" de gauche peuvent ne pas éter inscrit
donc en base 2 (26) = 11010

ainsi 0 et 1 forme 1 BIT (BInary digiT)

en les groupant par 8bits=23 on obtien 1mot ou 1 octet ( IMo = 10°octet, 1Go = 10’ octet)
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ACCEDER AUX OPTIONS DE PARAMETRAGE DE LA CARTE RESEAU
DES ACCES DIFFERENTS SELON LES VERSIONS DE WINDOWS...

Windows XP

o Cliquer sur démarrer / Connexions réseau
o Cliquer droit sur la connexion a modifier (Ex : Conexion au réseau local) / Propriétés
o Faire défiler la liste et faire un double clic sur Protocole Internet (TCP/IP)

Windows VISTA

o Cliquer sur démarrer/ Connexion

o Ouvrir le Centre Réseau et partage / Gérer les connexions réseau/ Clic droit sur la connexion a
modifier (Ex : Conexion auréseau local)/ Propriétés

o Faire défiler la liste et faire un double clic sur Protocole Internet version 4(TCP/IPv4).

Windows SEVEN

o Cliquer sur démarrer/ Connexion

Ouvrir le Centre Réseau et partage / Modifier les paramétres de la carte

Cliquer droit sur la connexion a modifier (Ex : Conexion au réseau local) / Propriétés
Faire défiler la liste et faire un double clic sur Protocole Internet version 4(TCP/IPv4).

Windows 8

o Cliquer sur démarrer
o Cliquer sur I'outil Rechercher
J Rechercher : Panneau de configuration

J Selectionner le "Panneau de Configuration
o Cliquer sur "Réseaux et Internet"

o afficherI'état et la gestion des réseaux

Windows 10

o Cliquer sur I'outil Rechercher

J Rechercher : Panneau de configuration

J Selectionner le "Panneau de Configuration
o Cliquer sur "Réseaux et Internet"

o Afficher " Etat et la gestiondes réseaux"
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